

温情 欢乐 向上

我市开展多彩活动庆“六一”

小眼睛看大世界 留守儿童进城过“六一”

本报记者 郭莉萍 刘俊科

社工和爱心人士将留守儿童接进城里开展童学之旅;学校请来专家为亲子关系把脉;通过主题队日活动学习党史国情铭记党的光辉历程。“六一”儿童节到来之际,学校和社会各界开展多彩活动为孩子们送去关爱和祝福。



图为留守儿童为消防员系红领巾共庆“六一”。
本稿图片均为刘娟供图

“六一”,一个专属于孩子们的快乐节日,多数父母会在这天陪着孩子们吃喝玩乐,可这却成了大多留守儿童奢侈的愿望。今年“六一”,对行唐县上方、羊柴、李七里峰村的留守儿童来说,在各方帮助下他们过了一个跟以往不一样的“六一”儿童节。

5月30日,石家庄德正社会工作服务中心链接爱心企业发起“小眼睛看大世界”童学之旅研学活动,将36名困境、留守儿童接至石家庄,参观省博物院、品尝自助餐、观

看动画电影、体验消防员……在社工和爱心人士的陪伴下,孩子们见识了很多新鲜有趣的事物,度过了充实有意义的一天。

童学之旅第一站,省博物院,中国共产党一路走来的革命奋斗史,中国历朝历代优秀的传统文化,每一件藏品、每一幅画面,让孩子们品味中国骄傲的同时,学党史、念党恩。中午,孩子们品尝了丰富的自助大餐。就餐之前,社工为孩子们讲述了袁隆平爷爷的故事,引导孩子们

感受美食的同时,珍惜粮食。午餐后,社工又带领孩子们来到了电影院,第一次见到大屏幕的孩子们兴奋不已,他们从电影讲述的温情故事中得到启发,读懂父母无法陪伴在身边的无奈和对子女深沉的爱。参观消防站是童学之旅的最后一站,在桥西区消防支队,孩子们直观、真实的体验消防员的生活和工作,无不被消防队员爱党敬业、胸怀群众的优秀品质所激励和感动。

学积极情绪 做阳光少年

父母最愿意看到的,就是孩子健康、快乐地成长。5月29日,“六一”儿童节到来之际,长安区跃进街道书香尊园社区组织辖区家长及孩子开展了主题为“培养积极情绪 做阳光少年”的心理健康教育讲座,为孩子们送上了一份别出心裁的节日礼物。

活动邀请了石家庄市心育

教育有限公司的刘伟老师给大家讲课。课前,刘老师通过简单的小游戏引导家长和孩子们快速融入活动,现场气氛立刻活跃起来。接着,刘老师带领孩子和家长一起学习了积极情绪的10种形式、积极情绪的作用及提升积极情绪的方法。

最有意思的是,当刘老师让家长们回答“每天对孩子说的最多的一句话是什么”时,家长们纷纷回答:“作业写完了吗?”“别玩手机了!”“今天学的东西都会吗?”等等。刘老师针对这些答案进行分析,帮助家长们分辨哪些话语对孩子

产生的是消极情绪,哪些为积极情绪,帮助他们掌握科学的教育方法,达到更好的教育效果。

“我孩子正在读小学,每次看到孩子边写作业边看电视我总是情绪失控,对孩子发火,但这样做的效果并不好。今天的讲座我学到了和孩子正确的沟通方式。准备回家就试一试。”家长王娟高兴地说。社区幼儿园赵老师也参加了活动,她说:“无论孩子还是家长,每个人内心都有一个情绪世界。我们要学会做情绪的小主人,把快乐和幸福带给更多人。”

从小学党史 做好接班人

第71个“六一”国际儿童节到来之际,5月31日,由共青团长安区委、长安区教育局、长安区少工委主办的“红领巾心向党 献礼建党百年”长安区“庆六一”主题队日活动在广安大街小学举行。

活动以情景剧开篇,以“红船·初心”“南昌第一枪”“五四运动”“少先队风采”为内容,通过少先队员自编自演,将党、团、队成立过程生动呈现,向建党百年献礼。随后,举行一年级新队员入队仪式,54名新少先队员佩戴上了鲜艳的红领巾,成为光荣的少先

队员,他们在队旗下庄严宣誓:“为共产主义事业而奋斗!时刻准备着!”合唱、舞蹈等节目,展示了长安区广大少先队员在新时代的召唤下,永远听党话、感党恩、跟党走的理想信念。来自省书协、美协的艺术家和少先队员一起挥毫泼墨,向党的百年华诞献礼。活动在全体合唱《没有共产党就没有新中国》中落下帷幕。最后,全体师生一起参观由师生共同制作的献礼建党百年的书画作品展和大型创意展。



图为爱心志愿者为孩子们赠送节日礼物。

童心永向党 共绘中国梦

省会少年绘制百米长卷喜迎“六一”

本报讯 (记者 张晓娟) 童心永向党,共绘中国梦。日前,省会第九届“六一”百米长卷儿童绘画活动在解放广场拉开帷幕,孩子们在画布上尽情发挥,共同绘制美丽画卷。

此次活动由市委宣传部、市文广旅

局、市文联主办,市群艺馆、市美术馆、桥西区文化广电体育和旅游局承办,以“童心永向党 共绘中国梦”为主题,旨在引导广大未成年人了解中国共产党成立100周年的光辉历程,知史爱党、知史爱国,坚定理想信念,传承红色精神,培育担当民

族复兴大任的时代新人。

在宽阔的解放广场上,在历史车站的钟楼下,在雄伟的英雄雕像旁,来自全市中、小学的100余名少年儿童在百米长卷组成的“100”字样上,尽情描绘党的光辉历程、红色故事和心目中的伟大祖

国,向党的百年华诞献礼。画面中,南湖上,我党起航,旗帜鲜艳勇向前;东方红,歌声飞扬,中国人民挺脊梁;党领航,充满希望,紧跟党旗谱华章……

主办方介绍,老师在现场指导大家绘制“党史故事”内容,进一步增强了未成年人对党和国家的认同感、自豪感,进一步引导他们学增信、学史明理。孩子们还在现场庄严宣誓:“我们是祖国未来的接班人,美哉!我中国少年与天不老,壮哉!我中国少年……”共同祝福伟大的党、祖国母亲繁荣昌盛。

汇聚力量 与爱同行

行唐县开展“童心永向党 祖国一家亲”六一儿童节慰问活动

本报讯 (记者 贾姝媛 通讯员 申卫霞)情系儿童鼓斗志,爱暖“六一”护成长。5月31日上午,在第71个“六一”国际儿童节来临之际,行唐县委统战部、行唐县妇联组织新联会及部分侨属、爱心人士到行唐县实验学校看望慰问少年儿童,为孩子们送去节日礼物和

祝福,向辛勤耕耘在教育一线的教育工作者致以亲切问候。

活动在文艺演出中拉开帷幕。孩子们

通过歌声、舞蹈等精彩节目回馈大家的心,侨属代表段健乐组织健乐跆拳道班的孩子们现场表演了跆拳道节目,“我姐姐在瑞士,今天能够和侨属同胞们一起参加

这个活动,我既感动又高兴,我要把今天的活动讲给姐姐听……”段健乐介绍说。

此次活动,共为该校送去3277册价值6万余元的图书,同时也将“知识就是力量,知识改变命运”的种子播撒进孩子们幼小的心灵,鼓励他们始终保持积极向上的学习态度,勤奋学习,快乐生活,健康成长。

长,将来做一个对国家和社会有贡献的人。

儿童时代是美好人生的开端,也是人生扣好第一粒扣子的关键时期,大家希望孩子们养成良好习惯,树立远大理想、获取广博知识,把今天的爱心转化为自强不息的动力,转化为克难奋进的勇气,用优异的成绩回报父母的养育之恩、社会各界的关爱之情。

该县委常委、统战部长孙海涛同志寄语少年儿童:“要有爱国之情,用小爱汇聚祖国大爱;要常怀感恩之心,用行动回馈社会各界关爱;要勤学善思,促进‘德、智、体、美、劳’全面发展,努力成为祖国的栋梁之才。”

担使命 振精神 树榜样

维明路小学举行首届“百佳榜样少年”颁奖典礼

本报讯 (李巧艳 葛爱娟)5月31日,维明路小学举行了“庆祝建党一百周年暨首届‘百佳榜样少年’”颁奖典礼,省妇联、市委宣传部等部门有关同志为“百佳榜样少年”颁奖。

本次活动旨在向党的百岁生日献

礼,激发同学们拼搏进取、努力向上的精神,充分发挥优秀典型在学生成长成才中的榜样引领作用。活动当天,维明路小学的师生们通过文艺表演向党的百年生日献礼,为即将到来的“六一”儿童节奏响了序曲。

维明路小学党支部书记表示,在这些榜样少年的身上,闪耀着“知礼、仁爱、博学、进取”的校训精神,彰显着榜样的无穷力量。并鼓励学生们要从小树立远大理想,磨练坚强意志,学习文化知识,锻炼强健体魄,成长为能够担当民族复

兴大任的时代新人。

一直以来,维明路小学着力培养“知

礼、仁爱、博学、进取”的好少年,

学校在重视常规教学工作的同时,始

终坚持用君子文化浸润学生的心灵,把品德修养

和思政教育放在首位,鼓励学生积极参

加丰富多彩的校园体育、美育和劳动活

动,从而助力学生全面发展。

维明路小学“百佳榜样少年”的评选活

动将会极大促进学校整体教育的发展,为

培养新时代全面发展的好少年奠定基础。

心手相牵 绽放自我

河北月亮船儿童节活动举办

本报讯 (记者 李艺桐)花样年华的童年,天真烂漫的笑容。5月31日下午,一场主题为“心手相牵,绽放自我”的六一儿童节活动在河北月亮船儿

童康复中心举行。本次活动的

主要目的是为孩子们提供表演与展示的舞台,提高孤独症儿童集体协作能力,遵守规则能力、情景竞能力等,同时为孩

子们庆祝节日,欢快过“六一”!

热闹的小班亲子舞蹈开启了活动序幕,可爱的、憨憨的、乖巧的、兴奋

规则的能力。同时,活动为每一个孩子设计了才艺展示机会,家长们都深深地感受到了孩子们的进步,为孩子的进步而高兴!随后的亲子手工制作《夏天的颜色》《棒棒糖》,让孩子们发挥自己的想象力,将绚烂的色彩装进相框,让棒棒糖开出美丽的花。趣味游戏《超级保龄球》《粘粘乐》《挑战自我》让孩子们大显身手,玩了一遍又一遍,拽不动、叫不走……最后,此次活动在幸运大抽奖的欢乐氛围中结束。

河北正定师范高等专科学校挂牌

本报讯 (通讯员 孙玥)2021年6月1日,河北正定师范高等专科学校在正定挂牌。

2021年5月10日,教育部批准石家庄科技工程职业学院更名为河北正定师范高等专科学校。河北正定师范高等专科学校的前身为创建于1924年的“直隶第八师范学校”,1933年改称“河北省立正定师范学校”,1955年更名为“河北正定师范学校”,1971年更名为“石家庄地区师范学校”,1981年再度更名为“河北正定师范学校”;2001年和2004年经省教育厅批准,先后更名为“石家庄师范专科学校”“石家庄学院正定分院”;2007年,经省政府批准,改建为“石家庄科技工程职业学院”,隶属石家庄市政府,实施专科层次的高等职业教育。

学校拥有百年师范教育文化传承,虽数次更名易址,但一代又一代“正师人”牢记并践行“天命吾曹为木铎,一洗尘氛挽颓波”使命,彰显了“德高为师,身正为范”的师范本色,凝练了“庄严恳挚、博学善导”的教风,为国家各行各业建设和发展培养了大批精英人才。学校先后获“全国国防教育特色学校”“中国轮滑示范学校”“全国高职院校党建与思想政治工作实践研究基地”“教育部现代学徒制第二批试点建设单位”“河北省国防教育示范学校”“河北省巾帼建功先进集体”等荣誉称号。

学校在河北省高职院校中率先成立习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心,受训人员超2万人次。学校教学实训设施优良,建有“教、学、做”一体化实训场地20466平方米,实训室110个,建有塑胶标准田径场、单元式学生公寓楼等,生活服务设施俱全。师范教育类专业校内实训设备设施数量充足,有稳定的实习基地近200家,设有学前教育系、初等教育系、人工智能系、经济系、服务管理系、艺术与建筑工程系和教师教育学院、马克思主义学院、公共教学部、继续教育中心等6系2院1部1中心,有教职工324人,专任教师285人,具有高级职务教师占专任教师的比例达32%。

该校实习就业面广,学生就业率高,教育类专业毕业后面向京津冀可就业于幼儿园、小学、各类培训、早教机构,还可升入本科院校深造,近年来毕业生就业率达95%以上。

农户家待产母牛走失 民辅警爬山十余里帮助找回

本报讯 (记者 胡雁冰 通讯员 李忠勇 李慧峰)“谢谢你们帮俺找回了母牛,这可是俺家的宝贝啊!”5月28日下午,井陉县公安局秀林刑警大队民辅警步行上山十余里,为测鱼镇郭家口村68岁的郭大爷找回走失的待产母牛后,郭大爷激动得泣不成声,连声道谢。

当日中午,秀林刑警大队接到地处深山区的测鱼镇郭家口村的郭某报警称:家中价值两万余元的待产母牛被牛。接警后,队长吕国川高度重视,立即带领副队长刘辉、辅警高世杰驱车赶往案发现场,经过仔细勘查现场,未发现明显被盗迹象,怀疑母牛可能是自行走失了。

“母牛是我家主要的经济来源,就靠母牛下小牛挣钱维持生活,如果母牛丢了可怎么办啊!”现场勘查结束后,民警见郭大爷和老伴儿老两口年事已高,孩子们不在家,为此事愁眉不展,当即决定帮助老人找牛。

午后气温温度正高,民辅警顶着烈日与郭老汉徒步上山搜索。走在半路上,他们观察路面发现了牛蹄印,就顺着牛蹄印跟踪上去。无路的地方荆棘丛生,特别难走,民辅警们热得满头大汗,但一直没有放弃。

经过两个多小时的搜寻,步行10余里山路,最终民辅警在邻村大山深处一棵大树下找到了走失的母牛,等把母牛牵回来,有迹象显示母牛马上就要生产了。郭大爷感动得是又哭又笑,又是倒开水表示感谢,被民辅警以“我们还有任务”为由谢绝了。

冰雪文化进社区 居民为党送祝福

本报讯 (记者 郭莉萍)5月28日,由裕华区建通街道综合文化服务站承办的裕华区第二十七届“彩色周末”文化活动暨裕华区冰雪文化进社区活动,走进青南社区逸景园小区,居民兴致盎然地观看文艺表演,感受冰雪运动的魅力。

本次活动紧紧围绕“三重四创五优化”工作部署,以庆祝中国共产党建党百年为主旋律,“一颗红心向党”为主题。活动开始前,街道通过“双向问计”充分问需于民,广泛征求居民的意见,取得了良好的效果。当日上午,一曲《天美地美中国美》的歌舞拉开了活动帷幕,《党啊亲爱的妈妈》《共筑中国梦》等经典歌曲,器乐合奏《翻身的日子》,酣畅淋漓的歌舞、激情洋溢的表演,为观众带来了应接不暇的“视听盛宴”。居民全神贯注地观看演出,情不自禁跟着一起放声歌唱,表达对祖国的美好祝福。

活动中,居民还感受了别样的冰雪文化魅力。冬奥会知识有奖竞答和冰壶体验,充分调动了居民参与活动的积极性,现场欢呼喝彩声、掌声不断,气氛热烈。本次活动,展示了建通街道居民健康向上的精神风貌,进一步激发了群众“爱国爱党”的热情。

疫情防控知识宣传

关于新冠病毒疫苗那些事

问:多少人接种新冠病毒疫苗才能建立免疫屏障?

答:我国要建立免疫屏障,可能需要10亿以上的人接种新冠病毒疫苗,接种率越高,免疫屏障就越牢固。

问:接种新冠病毒疫苗可不可以再等等?

答:如果大家都想等一等再接种新冠病毒疫苗,那么预防新冠肺炎的免疫屏障就很难建立起来,大家想摘掉口罩的愿望也很难实现。如果大家接种新冠病毒疫苗的速度快、人群覆盖面广,那这个免疫屏障就会早一天到来。要尽早恢复到正常的生活,尽快接种新冠病毒疫苗是目前的最佳选择。

问:别人都打了疫苗,自己就可以不用打了吧?

答:人群形成免疫屏障可以有效控制疫情传播,但不代表个体不会感染。他人打了新冠病毒疫苗是他人有了保护,没有打新冠病毒疫苗的人,仍然有被感染的风险。

(资料来源:河北省疾病预防控制中心)